

金門縣動員、戰綜、災防會報 108 年第 2 次定期會議記錄

壹、會議時間：108 年 9 月 18 日 1030 時 會議地點：縣府第一會議室

貳、主持人：召集人楊鎮浯縣長

紀錄：董紀瑋

參、出席人員：如簽到冊

肆、主席致詞：

上級指導官行政院動員會報江弘達將軍、中央災害防救會報馮德榮參議、臺閩會報林浩平上校、金防部參謀長林帝志將軍、各編組委員及縣府各局處與會的同仁，大家好！首先，感謝大家在百忙之中撥冗出席今（108）年第 2 次定期會議，下半年會議是以戰時狀況來作兵棋推演，設計特別狀況三題抽兩題實施，採無腳本臨機挑選單位方式報告，由相關業管單位及編組事業機構分別實施處置，藉以磨練三會報編組單位嫻熟戰時災情各類狀況發生時之應變處置作為，同時也提供本人深入瞭解轄內民、物力動員能量，期使平時有效達成災害防救，戰時支援軍事作戰之遂行，在此，特別感謝行政院動員會報、行政院災防辦、臺閩會報及金防部的用心，接下來即按照會議程序進行。

伍、上次會議決議事項辦理情形、轉達上級指示及宣導重要命令（法令）、三會報工作報告、狀況推演（資料已由當日參加人員攜回）。

陸、提案討論暨意見交換：

提案討論：修訂本縣地區災害防救計畫。

決議：照案通過。

柒、上級指導官指導：

一、臺閩會報林上校：

召集人楊縣長以及各局處的首長與各單位先進代表大家好，很高興我能代表臺閩會報來參加貴縣的三合一會報，首先說明資料內有關轄內各物資數據務必落實更新，確保在有限的資源做最大的運用；再來針對下半年議題推演，內容能符合計畫要求戰災狀況想定，從國際情勢、中共情勢、國內情勢都是依據當前局勢所撰擬，透過推演也讓各位瞭解未來可能會發生的景況，若真的發生時才不會措手不及。

二、中央災害防救會報馮參議：

召集人楊縣長以及各局處的首長與各單位先進代表大家早安，首先感謝楊縣長帶領的團隊及轄內各級機關、民間團體對於本會報上的支持及努力，適逢 921 即將到來，中央氣象局將在 9 月 20 日 9 點 21 分發布細胞廣播系統警訊，希望大家能一起來自主做防護地震三步驟演練；針對各單位推演報告部分，想必依據各單位 SOP 方式處置，在此建議當狀況發生時可直接將開口契約部分級所有人力投入搶(修)救，以爭取最快的復原速度，再次感謝楊縣長帶領的團隊，謝謝。

三、行政院動員會報江少將：

召集人楊縣長、行政院災防辦馮參議、金防部參謀長林將軍、臺閩會報林上校、在座各位先進及所有動員工作夥伴大家早安大家好，很榮幸參加貴縣今年度下半年三合一會報第 2 次定期會議，首先感謝楊縣長所帶領的團隊，對於年度民(萬)安演習、動員準備執行計畫審議等任務工作，均能戮力執行及完成，再來說明三會報召開在年度區分上半年災害防救，下半年是以支援軍事作戰狀況想定，每年辦理推演，其目的就是在讓各級機關能熟悉在各類狀況發生時，可以有立即應變處置的作為，也藉此建立相互之間的溝通管道及默契，金門由於地理位置特殊，不同臺灣本島幅員廣大資源較多，所以戰事發生時必須要有獨立作戰的能力，在人力物力資源有限的狀況下做最大的能量運用，建議在爾後想定上可朝複合式災害狀況來擬定，藉以磨練各級突發狀況處置方式；最後兩件事與各位先進來報告，第一件就是本會報已規劃 10 月份期程辦理動員業務執行主管及幹部巡迴講習，12 月上旬辦理行政院動員會報會議，在此邀請貴縣派員踴躍參加，第二件為貴縣於 109 年將實施民安 6 號及萬安 43 號的演習，相信在楊縣長的先期規劃與帶領下一定能爭取最好的佳績，再次感謝大家的努力與付出，在此代表行政院動員會報召集人向諸位先進致上崇高的敬意及感謝之意，謝謝。

捌、主席指（裁）示：

上級指導官行政院動員會報江弘達將軍、中央災害防救會報馮德榮參議、臺閩會報林浩平上校、金防部參謀長林帝志將軍、各編組委員及縣府各局處與會的同仁，再次感謝大家在百忙之中，能暫時放下手邊繁重的工作來參與此次的會議，個人致上最高的熱忱與敬意。

本縣團隊一直以來對於例行性演訓或年度會報等等相關會議，均抱持高度的重視及戮力的執行，一方面為本縣特殊的歷史背景，二方面為獨特的地理位置，所以各級編組委員均有體認必須比臺灣本島執行上發揮更高之標準，我想動員工作是制度性、全面性、經常性的整備，是以「備而不用」的手段，達成「用而有備」的目的。

本轄動員、戰綜、災防會報的召開，就是強化轄內國軍部隊、縣政府及公、民營事業機構嫻熟戰時各類狀況發生之處置，藉本次推演以「議題報告」方式實施，完成各項危安事件處置應變與合作機制，有效達成戰時支援軍事作戰之目的。

最後，再次感謝諸位先進平時對本會報的支持與配合，使會報各項工作能順利推展運作，圓滿達成上級所交付的各項任務。

敬祝各位先進，身體健康、萬事如意，謝謝。